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На сьогоднішній день освоєння нетрадиційних і відновлюваних джерел 

енергії (НВДЕ) слід розглядати як важливий фактор підвищення рівня 
енергетичної ефективності, енергетичної безпеки та зниження 
антропогенного впливу енергетики на довкілля.  

Проаналізувавши перспективні напрями розвитку НВДЕ в Україні, 
можна зазначити, що ними є: біоенергетика, видобуток та утилізація 
шахтного метану, використання вторинних енергетичних ресурсів (ВЕР), 
вітрової і сонячної енергії, теплової енергії довкілля, освоєння економічно 
доцільного гідропотенціалу малих річок України. На базі відновлювальних 
джерел вагомий розвиток отримують технології одержання як теплової, так і 
електричної енергії. 

Технічно досяжний річний енергетичний потенціал НВДЕ України в 
перерахунку на умовне паливо становить біля 79 млн. т у.п. Економічно 
досяжний потенціал цих джерел за базовим сценарієм складає 57,7 млн. т 
у.п., в тому числі відновлювальних природних джерел енергії - 35,5 млн. т 
у.п., позабалансових (нетрадиційних) – 22,2 млн. т у.п. На даний час цей 
потенціал використовується недостатньо. Частка НВДЕ в енергетичному 
балансі країни становить 7,2% (6,4% − позабалансові джерела енергії; 0,8% − 
відновлювальні джерела енергії).  

Слід зазначити, що НВДЕ є економічно ефективними, але в країні 
відсутній достатній для промислового застосування досвід масштабної 
промислової експлуатації (геотермальна енергетика, використання тепла 
довкілля, газифікація відходів деревини, рослинних залишків, твердих 
побутових відходів тощо).  

Таким чином, для розвитку НВДЕ в Україні необхідне надання 
пільгових інвестицій, законодавче створення сприятливих умов інвестування 
та відповідної державної підтримки розробки та запровадження 
конкурентноспроможних технологій, впровадження їх у виробництво і на їх 
основі подальшого розширення масштабів використання нетрадиційних і 
відновлюваних джерел енергії, забезпечення вільного доступу до 
електромереж виробникам енергії з НВДЕ. Підтримки, перш за все в наданні 
пільгових інвестицій, потребує розвиток таких НВДЕ, як вітроенергетика, 
сонячна електроенергетика, переробка відходів тваринництва та 
птахівництва, каналізаційних стоків з отриманням енергетичного ефекту, 
мала гідроенергетика, виробництво біопалива тощо. 


